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Referat af skolebestyrelsesmødet d. 26.05.2026 
 

 

Beslutningspunkter: 

 Dato: 26.05.2026  

Mødeindkaldelse  

 

Dagsorden 

Mødested 

 

Personalerummet 

 

Medbring 

 

 

Skolebestyrelsesmedlemmer 

 

Forældrerep.: Laura Bertram, Line Hausner Ame, Trine 

Sandberg Ladegaard, Brian Granberg, Yasaman Mesri, 

Anders Helweg Castenberg, Jens Wedenborg. 

Elevrep.: Linus Løbger og Liora Halpern 

Medarbejderrep.: Lisbeth Lebæk Jespersen og Lotte Hovej 

Ledelse: Rikke Pedersen og Julia Brabo 

Tilstede 

 

 

Afbud 

 

Lotte Hovej, Yasaman Mesri, Linus Løbger 

Ikke meldt afbud 

 

Liora Halpern 

Referent 

 

Julia Brabo 

Indbudte  

Efterretning:  
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Orienteringspunkter: 

Punkt 1.  

kl. 17.00-17.02 

 

Godkendelse af dagsorden  

Referat af 

punktet 

Godkendt 

Punkt 2 

Kl. 17.02-17.05 

Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde d. 29. april 2026 

Referat af 

punktet 

Som udgangspunkt er referatet godkendt, da man ved udsendelsen har 

mulighed for at kommentere på det.  

Punkt 3. 

Kl. 17.05-17.35 

Nyt fra elevrådet:  

Intet at berette 

Punkt 4. Fra medarbejderne:  

• Sidste skoledag blev afviklet i nogenlunde ro og orden 

• 9. årgang er i gang med de mundtlige prøver 

• Personalet har talt om skærmpolitik og Lisbeth samler det sammen. 

Punkt 5. Fra formanden: 

Intet at berette 

Punkt 6. 

 

Fra skolens daglige ledelse og KKFO, herunder klagesager: 

Sager vedr. enkeltpersoner (elevrepræsentanterne deltager ikke)   

 

Referat af 

orienteringen: 

 

Fra Skolen: 

• Ansættelsessamtaler 

• Fagfordeling status 

• 2%-puljen – status og tilbagemelding 

• Skriftlige prøver 

• Sidste skoledag 

• Personale 
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Punkter til drøftelse og beslutning 

 Der afholdes ansættelsessamtaler fra d. 29/5-2/6 – vi har på nuværende 

tidspunkt modtaget 91 ansøgere. Når ansættelserne er på plads, så kan 

fagfordelingen færdiggøres. Skolebestyrelsen er fortsat velkommen til at 

deltage i ansættelsessamtalerne. 

2% puljen fik vi 14 dage til at svare på – der er søgt til følgende: 

• Overvågning i udskolingen, nye møbler på ”bananerne”, i flexrummet 

og hyggestole i vinduerne, maling til forskellige lokaler og 

kontorgangen, samt indretning af kontoret og mødelokaler og 

rullegardiner i udskolingen, hvor der i tråd med PLOV skal kunne 

dækkes af ind til lokalerne.  

• 1.årgang har desuden ønsket nye møbler, da de er for tunge for 

eleverne og eleverne kan køre rundt på dem, så det er der også søgt 

til. Udskolingens møbler er efterhånden smadret, så derfor får de en 

lille pulje. Vi afventer godkendelse på det søgte.  

Sidste skoledag startede rigtig dårligt, men endte godt. Dagen bliver 

evalueret, men allerede nu påtænkes det at flytte morgenmaden til KDS-

hallen og evt. invitere forældrene. Der blev fundet mange sprutflasker i 

elevernes tasker i år. 

Der har i fredags været voldsomt hærværk på 8. årgangs toiletter og det er 

endnu ikke klart, hvem der har stået for hærværket. 

1.maj børnene er startet op i KKFO’en og de er faldet hurtigt til. Det har været en 
rigtig god opstart. 
 
Ledelsen har modtaget en opsigelse fra Jens Andersen, som går på pension 

efter 50 år, hvilket er velfortjent.  

 

Punkt 7.  

kl. 17.35-17.45 

 

Emne: Skolebestyrelsesvalg 2026 
 
Baggrund: 
Der har været afholdt skolebestyrelsesvalg. Der blev afholdt 
kandidatmøde, hvor 6 forældre var opstillet. Det blev besluttet, at det blev 
Fredsvalg. Følgende forældre er valgt ind i skolebestyrelsen pr. august 
2026: 
4-årig periode: 
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1. Julie Bjerre 

2. Anders Helweg Castenberg 

3. Thomas Rørbeck Nørreby 

4. Rosa Robinson 

5. Thomas Andreasen (suppleant) 

I forhold til suppleringsvalget for en 2-årig periode indtræder Trine 

Sandberg Ladegaard. 

 
Formål:  
Orientering omkring valget 
 

Bilag: ingen 

Referat af 

beslutning 

Det blev et fint fredsvalg med mange nye medlemmer uden erfaring med 
skolebestyrelsesarbejdet tidligere. De nye medlemmer tiltræder pr. 
august 2026.  
  

Punkt 8.  

kl. 17.45-18.40 

 

Emne: Opsamling fra årsmødet 
 
Baggrund: 
Skolebestyrelsen afholdt årsmøde for forældrene i april måned. Her blev 
der nedsat mindre grupper, hvor skolebestyrelsesmedlemmerne ved 
tovholdere. Her kom forældrene med input til skolebestyrelsens 
kommende arbejde. 
 
Formål:  
Skolebestyrelsen følger op omkring alle input. Desuden drøfter 
skolebestyrelsen hvad og hvordan de vil arbejde videre med de mange 
input. 
 

Bilag: Husk jeres noter fra mødet. 

Beslutning Forslag fra grupperne: 

-Årligt fællesmødefor trivselsforældre og SB 

-Klæde trivselsforældrene bedre på – Der skal være god information og 

mapper/idekatalog. Skolen har allerede udarbejdet et idekatelog. 

-Hvad er skolens opgave vs. Trivselsforældrenes 

-Svær rolle ved konflikt og uenige forældre 

-Kontakt på årgangen 

-Hvilket mandat har trivselsforældrene? 
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-Kontakt til klubben 

-Hvor mange trivselsforældre skal man være? 

-Årshjul 

-Kan SB evt. bruge interesserede forældre i udvalg? 

-Principper (fx skærm) skal være bøjelige 

-Tydelig forventning italesat af bh.kl.lederne 

Skolens ledelse viser, at der på Aula under fælles KK-filer allerede ligger et 

idekatalog til trivselsforældrene med årshjul mv. Forslag om, at mapperne 

blev givet til trivselsforældrene på det første fælles forældremøde, hvor 

repræsentanter fra SB er til stede. Det besluttes, at det på kommende 

skolebestyrelsesmøde kigges på princippet for trivselsforældre og 

idekateloget for trivselsforældrene. 

 

Punkt 9.  

kl. 18.40-19.10 

 

Emne: Skærmpolitik 

Baggrund:  

Skolebestyrelsen har tidligere ønsket, at den vil udarbejde et princip for 
skærmbrug i skolen. I første omgang vedtog skolebestyrelsen et princip for 
brug af mobiltelefoner, som har været. Dette princip skal på sigt evalueres 
og evt. revideres. Skolebestyrelsen drøftede på sidste møde dette emne.  
På dette møde var der et forslag om, at SB udarbejder et vejledende 
princip, hvor skolen efterfølgende beslutter handlingerne – både 
medarbejdere og elever skal høres.  
Desuden blev det besluttet, at medarbejderne skulle komme med input til 
skolebestyrelsen.  
 

Formål: 

Medarbejderne kommer med input til en kommende skærmpolitik. 
Skolebestyrelsen drøfter, hvilke centrale fokusområder, der skal være en 
del af et nyt princip omkring anvendelse af skærm.  
Derefter drøfter skolebestyrelsen om, der nedsættes et udvalg, som kan 
udarbejde et første udkast, som skolebestyrelsen kan tage udgangspunkt i i 
forhold til en videre drøftelse og beslutning af et princip for skærmbrug i 
skolen. 
Undervisningsministeriet har udarbejdet nogle anbefalinger, som 
skolebestyrelsen kan tage udgangspunkt i i den kommende drøftelse. 
Disse er i korte træk: 
Fælles rammer for brug af skærme  
1. Ledelsen sætter retning for skærmbrug på skolen  
2. Inddrag pædagogisk personale og elever i dialogen om skærmbrug  
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3. Skab overblik over skolens skærmbrug som udgangspunkt for dialogen 
4. Brug skolens fysiske rammer til at skabe attraktive alternativer til 
skærmbrug  
5. Gå i dialog med forældrene om elevernes brug af skærme. Begrænsning 
af digitale distraktioner i skoletiden  
6. Indfør mobilfri skole  
7. Spær adgangen til ikke relevante hjemmesider  
8. Læg tablets og computere væk, når de ikke bruges i undervisningen  
9. Lad fokus på skærmbrug bidrage til elevernes digitale dannelse. God 
balance mellem analog og digitalt baseret undervisning  
10. Brug kun skærme, når det er didaktisk og pædagogisk hensigtsmæssigt 
11. Giv plads til analog læring  
12. Sæt brug af skærme på dagsordenen for den pædagogiske udvikling. 
 
Hvilke fokusområder er vigtige at indtænke i kommende princip? 
 
 Bilag 1: Link til undervisningsministeriet 
Bilag 2: Link til inspirationsmateriale fra Børns vilkår 

Beslutning Der er blevet spurgt ind til lærernes skærmbrug, AI mv. i undervisningen, 
og Lisbeth har modtaget tilbagemeldingerne, som samles til et skriv. 
 
Der bør sondres mellem brug af skærm og mobil og på passiv-/aktiv 
skærmbrug. Der blev lavet en afdækning af hyppigheden af skærmbrug for 
1-2 år siden, men skal måske gentages, for at have et validt overblik. 
  
Inddrage elevrådet i afdækningen af skærmbrug i det kommende skoleår. 
 
SB går videre med at skabe det gode grundlag for et princip, men selve 
princippet skal behandles med den nye bestyrelse efter sommerferien.  
 
 

Punkt 10.  

kl. 19.10-19.20 

 

Emne: Kommende mødekalender 
 
Baggrund:  
Skolebestyrelsen vedtager hvert år en mødekalender. Der er udarbejdet 

en mødekalender for året. Den endelige mødekalender vedtages i 

august, hvor den nye skolebestyrelse tiltræder. 

Formål:  

Det foreslås, at seminaret afholdes i september og ikke i 
oktober/november, som tidligere år. Hensigten med at rykke mødet er, 
at invitere Skole og forældre til at holde et oplæg : 

Onboarding til nye skolebestyrelser (kursus) 

Giv jeres nye skolebestyrelsesmedlemmer en god start. 
Deltagerne får en god forståelse for, hvad deres handlemuligheder 
er inden for de rammer, som folkeskoleloven, kommunens 
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styrelsesvedtægter og skolebestyrelsens forretningsorden sætter 
for medlemmerne. Vi betoner det gode samarbejde og 
vigtigheden af at se sig som hele skolens repræsentant i forhold til 
forældre og elever. 

Dette kursus henvender sig til skoler og kommuner, der har fået 
nye medlemmer i deres skolebestyrelser - f.eks. i forbindelse med 
skolebestyrelses -og suppleringsvalg. Vi sørger for, at I kommer 
godt i gang, og at alle kender deres rolle, deres opgave og 
forventningerne til deres indsats. Vi betoner og prioriterer det 
gode samarbejde, så I undgår misforståelser og 
samarbejdskonflikter. 

Format: 2 timer.  

Skolebestyrelsen bedes om seminaret skal rykkes og om Skole og 
Forældre inviteres til dette. 

 
Bilag 3: Udkast til møderækkes skolebestyrelsen 2026-2027  
 

Referat af 

drøftelse og evt. 

beslutning 

 
SB beslutter, at der skal være et kursus for den nye bestyrelse, samt at 
mødekalenderen sendes ud inden sommerferien til den kommende 
skolebestyrelse og tages op på første møde. 

Punkt 11.  

kl. 19.20-19.55 

 

Emne: Princip for ro, forudsigelighed og fællesansvar i undervisning 
 
Baggrund:  
På mødet i marts fremlagde medlem Brian Granberg et oplæg til princip 

for ro, forudsigelighed og fællesansvar i undervisning. På dette møde 

blev det besluttet, at punktet skulle tages op igen med henblik på en 

dybere drøftelse. Dels i forhold til tema, indhold og evt. kommende 

proces. 

Formål:  

Skolebestyrelsen drøfter Brians tidligere oplægge med henblik på at 
beslutte om og evt. hvordan der skal arbejdes videre med dette tema. 

 
Bilag 4: Princip for ro, forudsigelighed og fælles ansvar i undervisning, 
Bilag 5: Brian Granbergs baggrund og formål 

 RS har lavet overblik over, hvilke regler og rammer, vi arbejder under, 
samt hvilke strategier og handlemuligheder, vi har som skole. 
 
Skolen har regler og retningslinjer indenfor flere områder, men de er 
svære at håndhæve, hvis forældrene ikke bakker op, så hvordan får vi dem 
inddraget.  
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Vi skal tilbage til, hvad vil det sige at være en del af KDS – en Katrinedaler. 
Der er en kommunikativ opgave for SB ift. at få tydeliggjort alle de 
handleplaner mv. som faktisk eksistere.  
 
Der er meget energi i punktet og derfor skal det på igen. 
 

Punkt 10.  

kl. 19.55-20.00 

 

Emne: Evt. og kommende punkter til skolebestyrelsesmøder 
 
Opfølgning omkring Trafik (Jens) 
 
Punktet blev udskudt til næste gang.  

Referat af 

drøftelse og 

evt. 

beslutning 

Punkt 8 om trivselsforældre skal på igen, samt fastlægge datoen for årsmødet.  
Obs på at trivselsforældrene inviteres med til et fællesmøde i efteråret. 
 
Punkt 11 skal på igen, samt anti-mobbepolitikken-/handleplan. 
 
Trafikpunktet skal på et kommende skolebestyrelsesmøde. 
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